

## Köszöntő

Gábor Edina főigazgató

Országos Egészségfejlesztési Intézet

*Tisztelt Olvasóink! Kedves Kollégáink!*

Nagy szeretettel köszöntöm Önöket az Országos Egészségfejlesztési Intézet szakfolyóirata jubileumi lapszámának megjelenése alkalmából. Az *Egészségfejlesztés* című folyóirat – illetve jogelődei – immár közel 50 éve igyekszik egészséggel kapcsolatos tudásanyagunkat bővíteni és frissíteni. Mostani lapszámunkat a megemlékezés nosztalgikus hangulata hatja át: az idei évben ünnepeljük Intézetünk fennállásának 50. évfordulóját. A fél évszázados múltra visszatekintve elmondható, hogy az egészségfejlesztés paradigmaváltásaihoz igazodva Intézetünk is számtalan struktúraváltáson és átalakuláson ment keresztül.

A hazai egészségfejlesztés kezdetei a 16–17. századra vezethetők vissza, *Apáczai Csere János* és *Pápai Páriz Ferenc* pedagógiai munkásságának egészséges életmódra vonatkozó művei alapján, s a XIX. századi közegészségügyet is olyan híres nevek fémjelzik, mint *Fodor József*, *Markusovszky Lajos*, *Semmelweis Ignác* vagy *Korányi Frigyes*. A két világháború után, az 50-es évek centralizálási időszakában újjáéledt a népegészségügy: az Egészségügyi Minisztériumban állami feladattá vált az egészségügyi felvilágosítás szervezése. Ez a tendencia hívta életre 1958-ban Intézetünk jogelődjét, az Egészségügyi Felvilágosítási Központot, valamint annak területi hálózatát, a megyei KÖJÁL-ok egészségnevelési csoportjait. Az azóta eltelt 50 évben az Intézet szemléleti kerete, szakmai-módszertani koncepciója, struktúrája, szakembergárdájának összetétele folyamatosan változott. Valami azonban változatlan: a célkitűzés, amely az egészséget, mint kulcsfontosságú értéket, valamint annak megőrzését és fejlesztését helyezi középpontba.

Folyóiratunkban lényegesnek tartjuk kiemelni, hogy nemcsak az egészség, hanem az egészséggel kapcsolatos információ is olyan fontos érték, amelyet mindennapjaink, munkánk, magánéletünk, másokkal és környezetünkkel való kapcsolatunk egyaránt gazdagít. Ünnepi lapszámunkat az Intézet és jogelődei fennállásának 50. évfordulója alkalmából összeállított írásokkal is szeretnénk színesíteni.

Publikációinkkal egyúttal alapot szeretnénk teremteni az együttgondolkodáshoz, amely az egészségfejlesztés, mint multidiszciplináris tudományág folyamatos fejlődését is szolgálja.

Kérjük, fogadják szeretettel ezeket az írásokat.

Jó egészséget kívánva, üdvözlettel:

Gábor Edina  
főigazgató